
      

Αθήνα, 27 Απριλίου 2023 
 

24ωρη Γενική Απεργία 
για την Εργατική Πρωτομαγιά 

 
 
 

Συναδέλφισσες-Συνάδελφοι, 
 

Η Ομοσπονδία Ασφαλιστικών Συλλόγων Ελλάδος καλεί τους εργαζόμενους του 
Ασφαλιστικού κλάδου να συμμετάσχουν: 

 

στην 24ωρη Γενική Απεργία για την Εργατική Πρωτομαγιά, 
την Δευτέρα 1 Μαΐου 2023 και στο Συλλαλητήριο των Συνδικάτων 

στις 11 π.μ. στην Πλατεία Κλαυθμώνος. 
 

Η Πρωτομαγιά είναι ημέρα τιμής του αγώνα των εργαζομένων και των κοινωνιών για την 
εξέγερση των εργατών του Σικάγου, η οποία αποτέλεσε μια από τις κορυφαίες στιγμές 

διεκδίκησης των εργαζόμενων για κοινωνική και οικονομική ευημερία. 
 
Οι εργαζόμενοι μέσα από τα συνδικάτα τους με μακροχρόνιους και διαρκείς αγώνες και θυσίες 

για δημοκρατία, για κοινωνική δικαιοσύνη και διεύρυνση των εργασιακών δικαιωμάτων, για 
ελεύθερη συνδικαλιστική δράση, κατέκτησαν το 8ωρο, την κοινωνική ασφάλιση, τις ελεύθερες 

συλλογικές διαπραγματεύσεις. Όλα αυτά ξαναέρχονται στο προσκήνιο, ειδικά αυτή την 
περίοδο που οι νομοθετικές πρωτοβουλίες των μνημονιακών κυβερνήσεων ανέτρεψαν και 
κατάργησαν βασικές κατακτήσεις των αιματοβαμμένων αγώνων της εργατικής τάξης. 

 
Αυτή η κρίση επανέφερε έννοιες όπως η αλληλεγγύη, τη θεμελιώδη δηλαδή αρχή του 

συνδικαλιστικού κινήματος. Οι εργαζόμενες και οι εργαζόμενοι, μαζί μέσα από τα συνδικάτα 
μας, αγωνιζόμαστε για Υγεία, Ειρήνη, Δημοκρατία, Δικαιοσύνη, Αξιοπρέπεια, Ισότητα, 
Σεβασμό στα Εργατικά Δικαιώματα και τις Εργατικές Κατακτήσεις. Έχουμε υποστεί τις 

οικονομικές συνέπειες ενός ακήρυχτου οικονομικού πολέμου και διαδοχικών κρίσεων σε καιρό 
ειρήνης. Απαιτούμε σεβασμό της αξίας της προσωπικότητάς μας, σεβασμό στην υγεία και την 

ασφάλειά μας, σεβασμό στα θεμελιώδη ατομικά και συλλογικά εργατικά δικαιώματά μας, 
σεβασμό στα κοινωνικοασφαλιστικά μας δικαιώματα. 
 

Σε αυτή την ιδιαίτερη συγκυρία τα συνδικάτα προτάσσουμε ξανά τις δικές μας διεκδικήσεις οι 
οποίες βασίζονται στις πραγματικές ανάγκες του κόσμου της μισθωτής εργασίας.  

 
ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ: 

 

❖ Σταθερή και πλήρη πενθήμερη εργασία με θωράκιση του 40ωρου, αύξηση του 
υποχρεωτικού χρόνου ανάπαυσης και αύξηση της αμοιβής της υπερωρίας.  
 

❖ Κατάργηση των αντεργατικών διατάξεων του νόμου Χατζηδάκη 4808/21 
 

❖ Κατάργηση όλων των αυθαιρεσιών στο ωράριο εργασίας.  
 

❖ Ενίσχυση της προστασίας των εργαζομένων από την απόλυση και ένταξη στην εργατική 
προστασία όσων εργάζονται με «ευέλικτες μορφές» εργασίας με ίσα δικαιώματα.  
 



❖ Κατοχύρωση του δικαιώματος αποσύνδεσης και ενίσχυση του ρυθμιστικού πλαισίου για 
την τηλεργασία. 
 

❖ Αυστηροποίηση των ελέγχων της αδήλωτης εργασίας. 
 

❖ Αποτελεσματική αντιμετώπιση της ανεργίας  
 

❖ Ελεύθερες συλλογικές διαπραγματεύσεις  
 

❖ Κατάργηση των απορρυθμιστικών παρεμβάσεων στο ν. 1876/1990 και άμεση 
επανεκκίνηση χωρίς εμπόδια στη διαδικασία επέκτασης των ΣΣΕ.  
 

❖ Επαναφορά της μονομερούς προσφυγή στην διαιτησία του ΟΜΕΔ  και καμία παρέμβαση 
στο ρόλο του Ο.ΜΕ.Δ. ως ανεξάρτητου φορέα δωρεάν παροχής ποιοτικών υπηρεσιών 

Μεσολάβησης και Διαιτησίας για τις συλλογικές διαπραγματεύσεις.  
 

Αγωνιζόμαστε για ειρήνη, δημοκρατία, δικαιοσύνη, αξιοπρέπεια, ισότητα, εργασιακά 

δικαιώματα. 
 

ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ 

ΤΗΝ ΔΕΥΤΕΡΑ 1η ΜΑΗ ΣΤΙΣ 11 π.μ. 

ΣΤΗΝ ΠΛ. ΚΛΑΥΘΜΩΝΟΣ 

                                              

 


